

新集结新出发，续写辉煌

浙法传媒集团成立侧记

本报记者 王索妮 胡宗昊 文 王志浩 摄

这是一次深情的相聚，更是一个新的起点。

这是一场薪火的传承，更是一次新的起航。

7月9日上午，随着大红绸布缓缓揭开，浙法传媒集团正式成立，浙江法制报由此翻开新的篇章，全场顿时掌声雷动。这一刻，在场的新老法制报人无不心潮澎湃、感慨万千。动情的掌声，源自对报社36年发展历程的自豪，更源自对传媒集团和社会治理融媒体中心美好前景的自信。

从“一支笔、一个本”的记者，到如今的全能型、创造性媒体人才；从最初“铅与火”的“黑白世界”，到“光与电”的“彩色华章”……浙江法制报随着党的事业发展而发展，随着社会的进步而进步。现场播放的记录报社发展历程的宣传片，诉说着过往光辉岁月，引起了会场内嘉宾们的共鸣。

法制周报社社长、总编辑刘正勇曾先后2次到访浙江法制报，是本报的老朋友了。他说：“浙江法制报自创刊以来，一直是全国省级法制报的先行者、排头兵，每一次创新、每一步变革，都让大家惊喜，都是兄弟报社学习的榜样。而此次传媒集团的成立，不仅是浙江新闻界的一件大事，更是全国法治类媒体的一件喜事。作为省级法制报同仁，我为浙江法制报所取得的成就感到由衷的高兴。”

现场，从视频演示到直播连线，精彩纷呈的分享内容描绘出一幅幅媒体融合的生动场景，为大家传递出未来的无限可能。

“融媒体时代，技术手段、表现手法相似，要想在围剿中脱颖而出，很多时候考验的是谁的观念更新颖、更具创新性。浙江法制报让我看到对新领域的重视与开拓。”上海法治报主编王霄岩说，浙江在融媒体方面敢于迈步子，打破了很多既有的条条框框，先行先试，令她印象深刻。

在王霄岩看来，不管技术如何演变，媒体属性不会变化，未来新闻工作者还要靠优质内容、思想观点去强信心、聚民心、暖人心。“把法治专业内容做深、做透、做专，把法治类新闻做到极致，才是我们法治类媒体赖以生存的基础。”她期待浙法传媒集团成立后，能生产出更多更优秀的融媒体作品。

“续写辉煌”，是很多人对于浙法传媒集团的热切期待。在了解到新成立的浙法传媒集团拥有报业、浙法影视、创安风险评估、法智科技、浙法培训等多家公司后，嘉宾浙江省消防救援总队总工程师严晓龙说，他惊讶于一家传统类媒体能够不断抓住发展机遇，在智能时代走在技术创新的风口浪尖，实现从“传媒”迈向“智库”、从“融媒”到“智媒”的脱胎换骨。

“我坚信，浙法传媒集团的成立是传统媒体面对新挑战的一次新集结、新出发，必将为自己赢得更多空间、谋求更大发展。”严晓龙祝愿浙法传媒集团在省委宣传部、省委政法委和浙报集团的领导下，能够化茧成蝶、一飞冲天的同时，也热切盼望集团与消防救援总队在推动社会消防综合治理方面能够进行更深更广的合作。

这朵“云”令人拍案叫绝

浙江省社会治理融媒体中心启用

本报记者 高敏

32平方米的弧形LED大屏上，不断滚动刷新的数据背后，是全省3000多个政法新媒体账号、8000多万用户全面覆盖。7月9日，在浙法传媒集团成立仪式上，浙江省社会治理融媒体中心(浙报集团天目演播厅)的启用令人惊艳。这是全国首个省级社会治理融媒云平台，数据背后并不是简单的整合，一朵融媒云变“加法”为“乘法”，媒体融合发展推动形成的全媒体传播体系也同时深刻影响社会治理领域。

“震撼、振奋！”台州市委政法委常务副书记李晏子参观融媒体中心后这样评价道。仪式上，李晏子作为台州市党委政法委的代表，与浙法传媒集团签署社会治理融媒体中心战略合作协议。

李晏子介绍，台州的融媒体中心目前已投入实体化运行，配备了10余名专业记者，分散到全市各个县(市、区)，扎根在基层，到一线捕捉新闻“活鱼”，“融媒云实现一键分发，新媒体传播更精准、高效、集约”。“浙江省社会治理融媒体中心投入大、功能全、力量强，必将为我省建设‘重要窗口’、展示政法队伍风采，提供强有力支撑。”李晏子说。

“把项目做成产品、把副业做成主业，在全国法治媒体中率先架构‘四全媒体’传播格局，使政法好声音实现交互式、可视化呈现，助力社会治理，值得学习借鉴！”新疆法制报副总编辑刘琰点赞浙法传媒集团与浙江省社会治理融媒体中心，“于危机中育新机、于变局中谋新局”。

作为从事宣传工作的干警，台州市中级法院外宣办主任胡芦丹比较关心的话题是：一个政法新媒体作品如何能打造成为“爆款”？无法精准戳到受众的“痛点”，是她工作中的一个“难点”。融媒体中心在演示中，丽水市中级法院的一个案例让她眼前一亮，该院通过融媒云看到了一则高空抛物的热点新闻，当天就制作了一期高空抛物所要承担的刑事责任和民事责任的微信，占得先机，获得了全网转载。“融媒云平台可以实现热点自动抓取、精准分析，对我们法宣工作人员来说，真的是太亮眼太吸引人的功能了！”胡芦丹说。

来自杭州余杭区检察院的俞晶冰和胡芦丹一样，也担心有好的素材却“包装”不出热点爆款；有优质的作品，却运营不出流量。“有了融媒体中心，这种‘孤岛’现状应该很快就能打破了，媒体矩阵的集群效应凸显。”浙江省社会治理融媒体中心的虚拟绿幕、AR、VR、全息投影等前沿技术的演播装备都令俞晶冰眼前一亮。

浙江省社会治理融媒体中心是全省政法系统的融媒体中心，也是宣传平安法治建设的融媒体中心。9日，“社会治理‘最多跑一地’全国法治媒体浙江行”采访活动正在进行中，融媒体中心还通过直播信号与在宁波鄞州区矛调中心采访的新疆法制报首席记者张蕾以及宁波市市委常委、鄞州区委书记褚银良进行了现场连线。

